

国办发文划分医疗卫生领域中央与地方财政事权 中央将制定—— 计划生育扶助保障补助国家基础标准

新华社电 近日,国务院办公厅印发《医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革方案》,自2019年1月1日起实施。

《方案》提出,要坚持政府主导,促进人人公平享有;遵循规律,适度强化中央权责;问题导向,统筹兼顾突出重点;积极稳妥,分类施策扎实推进等原则。通过改革,形成中央领导、权责

清晰、依法规范、运转高效的医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任划分模式,提高基本医疗卫生服务的供给效率和水平。

《方案》明确,从公共卫生、医疗保障、计划生育、能力建设四个方面划分医疗卫生领域中央与地方财政事权和支出责任。

公共卫生方面主要包括基本公共卫生服务和重大公共卫生服

务,划分为中央财政事权、中央与地方共同财政事权两类。

医疗保障方面主要包括城乡居民基本医疗保险补助和医疗救助,明确为中央与地方共同财政事权,由中央财政和地方财政共同承担支出责任。

计划生育方面主要包括农村部分计划生育家庭奖励扶助、计划生育家庭特别扶助、计划生育“少生快富”补助3个计划生育扶

助保障项目,明确为中央与地方共同财政事权,由中央财政和地方财政共同承担支出责任。除上述3个项目之外的原计划生育项目,纳入基本公共卫生服务统筹安排。中央制定计划生育扶助保障补助国家基础标准,并根据经济社会发展情况逐步提高。中央财政参照上述基本公共卫生服务支出责任中央分档分担办法安排补助资金。

能力建设方面主要包括医疗卫生机构改革和发展建设、卫生健康能力提升、卫生健康管理事务、医疗保障能力建设、中医药事业传承与发展。

《方案》要求,各地区、各部门要高度重视,加强组织领导,协同推进相关改革,完善省以下分担机制,强化支出责任落实,修订完善规章制度,确保改革顺利推进。

新华社发文评论中美经贸摩擦: 认清中美关系的“坎”与“势”

中美经贸摩擦引发舆论场关于中美关系的种种论调。中美建交近40年,两国关系一路走来,始终在跨“坎”过“关”前进。把握现阶段的中美关系,既不可妄自尊大,也不应妄自菲薄,既要有智慧与眼光,更要有定力与耐心。

我们要认清,美国对华政策“接触”中之“遏制”。自1979年建交以来,中美两国政治、经济、人文等领域的交往迅猛扩大,但社会制度、意识形态和发展阶段等差异,使得美国对华战略疑虑始终阴霾不散。美方挑起贸易摩擦,企图遏制中国发展,是其一贯做法使然,是绕不开、躲不过的“坎”。

我们要认清,中美博弈“危”中之“机”。建交近40年来,中美关系出现的波折并不少见,但互利合作是主旋律、大方向,这是由中美两国在广泛领域存在的共同利益决定的。合作是中美两国唯一正确的选择,这是近40年历史得出的结论,是中美关

系向前发展的“大”势”。

众所周知,这次中美经贸摩擦是美国先挑事发起,中国被动应对,不得不为。针对贸易战,中国政府反复申明“不愿打、不怕打、必要时不得不打”的原则立场。中方坚持不打第一枪,但在美方率先扣动扳机的情况下,中方被迫采取反制措施。中方始终主张通过对话协商处理中美间的贸易摩擦,但对话必须建立在相互尊重和平等的基础上,建立在国际规则之上,建立在国际信用之上,单方面威胁和施压只会适得其反。

需要看到,同40年前相比,中国经济体量、综合国力、社会基础都发生了翻天覆地的变化,我们有信心有底气有能力应对各种风险挑战。

着眼当下,思考未来,作为世界最大的发展中国家和发达国家,妥善管控分歧需要高超的政治智慧和足够的政治意愿。中美贸易额占中国外贸总

额约15%,中国对美国之外的国际贸易也存在巨大增长潜力,中国经济本身仍有尚未开发的巨大潜能。

中美两大经济体加强合作,不仅事关中美两国,也是国际社会之需、世界人民所盼。

世界形势,风云变幻,不确定性是常态,但和平发展仍是世界主流,合作共赢已是全球共识。从大的历史逻辑和全球视野来看,中国提出构建人类命运共同体理念,正是对当今世界大势的深刻把握,已经也必将赢得包括美国人民在内的越来越多共鸣和支持。

经历风雨,方见彩虹。在风云激荡的时代大潮中,我们既要心怀忧患、知“坎”过“坎”,又要坚定从容、识“势”顺“势”。世间没有永远的顺境,风浪只会磨砺奋进者的意志与能力,激发出化危为机、开创新局的磅礴力量。

据新华社

“养老保险缴费满15年就不用继续缴纳” 人社部:15年只是 领取养老金的一个条件

今年,关于养老金的新政策新举措频频出台。而针对“养老保险缴费满15年就不用继续缴纳”的说法,人力资源和社会保障部相关负责人表示,15年只是领取养老金的一个条件,参保人员尽可能地长缴、多缴,退休待遇才更有保障。

作为五险的一种,养老保险是国家规定企业和职工按照不同比例共同缴纳的、我国社会保障体系重要的组成部分之一。而有一些参保群众认为,养老保险缴满15年就没必要再缴了,反正退休后一样可以领养老金;还有一些年轻人认

为,眼下收入低,不用过早参保缴费,等离退休年龄接近15年的时候再缴也不迟。

对此,人力资源和社会保障部相关负责人表示,日前回应表示,缴费年限满15年只是判断参保人员达到法定退休年龄时是否具备养老金领取资格的一个条件。

南开大学金融学院教授朱铭来表示,如果缴费不足15年,拿不到养老金。缴费超过15年,随着缴费年限的延长,养老金的水平会有所提高,这是多缴多得机制。

同时,实际生活中,作为

社保存在的基本养老保险显然难以满足居民退休后养老生活的全部需求。根据不同机构的统计研究,我国养老金替代率整体维持在50%-60%的水平。

朱铭来表示,想要老年无忧,人们还需要综合多种养老方式。发达国家和地区,在这方面都有各种补充性质的养老保险,比如企业年金、职业年金,另外鼓励个人购买补充性质的养老保险。目前商业保险也有这种税收递延型的保险产品,这都是对基本养老保险进行比较合理的补充。据央广

卫生健康等部门多举措 持续加大打击医疗欺诈行为

新华社电 记者日前从国家卫生健康委员会等多部门了解到,为保障患者利益、维护就医秩序,有关部门持续加大打击医疗欺诈行为,加强对医疗机构综合监管,通过深化医改等措施净化医疗环境。

据介绍,国家不断“利剑出鞘”,通过专项行动、督查督办案件等方式,加大对非法医疗行为打击力度。

在医院周边查处“号贩子”违法犯罪活动,围剿互联网有害信息、关键词,共封闭微信号、微信群、微信公众号、微博账号等3852个……一系列“重拳”出击收效明显。

日前,国务院办公厅印发《关

于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》提到,从重点监管公立医疗卫生机构转向全行业监管;引导社会办医疗机构加强各环节自律,提高诚信经营水平。相关负责人表示,针对民营医疗机构违法违规问题,在2018年下半年组织开展的国家监督抽检中,已大幅提高民营医疗机构抽检比例,并将进一步加大监管力度。

记者还了解到,下一步卫生健康部门将把民营医疗机构的质量管理纳入整体国家质控体系,加强对民营医疗机构质量信息的分析,对民营医疗机构和公立医疗机构实行同质化管理等。

司法部公开征求意见 完善民办学校设立与审批制度

新华社电 司法部日前公布《中华人民共和国民办教育促进法实施条例(修订草案)(送审稿)》,征求社会各界的意见。

送审稿提出,利用互联网技术在线实施学历教育的民办学校,应当取得同级同类学历教育的办学许可和互联网经营许可。

送审稿认为,利用互联网技术在线实施培训教育活动、实施职业资格培训或者职业技能培训活动的机构,或者为在线实施前述活动提供服务的互联网技术服务平台,应当取得相应的互联网经营许可,并向机构住所地的省

级人民政府教育行政部门、人力资源社会保障部门备案,并不得实施需要取得办学许可的教育教学活动。

送审稿还提出,实施培训教育活动的互联网技术平台,应当对申请进入平台的机构或者个人的主体身份信息进行审核和登记。

此外送审稿还在完善民办学校设立与审批制度,规范民办学校的内部治理和办学行为,规范集团化办学行为,规范培训机构,维护举办者合法权益,强化教师权益保障,健全监督管理机制等方面进行了调整。

民航局公布8月严重失信人名单 946人被限制乘坐飞机

昨日,民航局举行新闻发布会。民航局综合司副司长顾晓红介绍,8月新增946名限制乘坐民用航空器的严重失信人,其中220人用“假证”乘机。

顾晓红介绍,民航局公示了946名限制乘坐民用航空器的严重失信人,具体是实施了以下7类行为:

1. 随身携带或托运国家法律、法规规定的危险品、违禁品和管制物品的,以及在随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品的665人;
2. 使用伪造、变造或冒用他人

- 乘机身份证件、乘机凭证的220人;
3. 妨碍或煽动他人妨碍机组、安检、值机等民航工作人员履行职责,实施或威胁实施人身攻击的31人;
4. 在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备,不听劝阻的17人;
5. 堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)的5人;
6. 强占座位、行李架,打架斗殴、寻衅滋事,故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备或扰乱客舱秩序的5人;
7. 强行登占、拦截航空器,强行闯入或冲击航空器驾驶舱、跑道和机坪的3人。据人民日报